

今日协和

[党史学习教育专刊]

主办:华中科技大学同济医学院附属协和医院
党委宣传部

2021年7月31日

辛丑年六月廿二



总1457期

《今日协和》

星期六

今日4版

导读:

协和医院召开2021年全面从严治党工作会议暨党史学习教育动员大会

02

张玉书记在庆祝中国共产党成立100周年暨“七一”表彰大会上的讲话

05

协和医院收看庆祝中国共产党成立100周年大会 深入学习习近平总书记重要讲话精神



我院党委理论学习中心组集中收看庆祝中国共产党成立100周年



我院党委理论学习中心组集中收看现场

本报讯 7月1日上午8点,庆祝中国共产党成立100周年大会在天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。我院党委理论学习中心组(扩大)在行政楼五楼大会议室集中收看电视直播。各分党委、基层党总支、各党支部、各病区、各岗位的协和人在确保临床工作的同时,也以多种形式收看大会盛况,聆听总书记重要讲话。

收看过程中,全体党员一边仔细聆听,一边认真做好学习记录,切实领悟讲话精神。

协和医院党委书记张玉说:“今天是党的百岁生日,也是每个党员的同生日。祝伟大的中国共产党生日快乐!在这个特殊的日子里,观看了大会的盛况,聆听了总书记的讲话,我倍感振奋,深受鼓舞,更加坚定了知党恩、跟党走信念。总书记在讲话中阐释的伟大建党精神,坚持真理、坚守理想、践行初心、担当使命、不怕牺牲、英勇斗争、对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,是中国共产党的精神之源。作为卫生战线的一名

党员,我深刻认识到,公立医院是党联系人民群众的重要窗口,肩负着保障人民群众健康的重要使命。我们要大力弘扬伟大的抗疫精神,把党的温暖,通过我们医务人员平凡的双手传递到人民群众心中,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,以“办好人民满意医院”诠释共产党“不负人民”的崇高情怀。”

肿瘤中心党委表示,作为普通党员,他们将秉持和弘扬光荣传统,赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去。在平时工作中,坚持用党的思想理论指引行动,坚守“为人民服务”初心和使命,敢于承担责任,紧紧围绕“服务患者”理念,甘于奉献,用党员的赤子之心忠于党的事业。

协和医院内科党委书记陈吉相说:“在今后工作中,我们将继承伟大的建党精神,继续践行医者的初心使命,以使命护佑生命,呵护人民群众的生命健康,助力健康中国,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!”

金银湖院区副院长郭科说:“作为9500万余共产

党员中的一份子,我在骄傲和自豪的同时,更加坚定了初心,要传承和发扬我党的优良传统,在院党委行政领导下,带领协和金银湖院区启航奋斗,砥砺前行,续写护佑人民健康的新篇章。”

呼吸内科党支部书记周琼说:“我是一名医生,我是一名党员,我将持续立足于生命至上,立足于本职工作,全心全意爱党爱国!”

急诊科主任任刚说:“正如总书记所说,初心易得,始终难守。作为一名医生,在经历过不平凡的2020年后,我将更加坚定医者的仁心与担当,用白衣践行使命,用生命守护生命。”

神经内科第二党支部书记李娜说:“作为一名临床医生,更作为一名支部书记,我将永远牢记今天这个特殊的日子,认真领会习总书记的精神内涵,以“人民至上,生命至上”,用实际行动践行我的初心使命。”

西院药剂科普通党员陈薇表示,作为一名医务工作者,她要立足本职,不断提高工作技能和综合素质,

守护好人民健康,为我国医药卫生事业的发展贡献力量,为中国共产党的光辉事业奋斗终身。

第一临床学院2016级临床医学八年制吕剑波同学说:“作为一名医学生,我知道在建设社会主义现代化强国的道路前进的快车上,我是一颗普通的螺丝钉。我将同心向党,奔赴远方,为建设与医疗发展,为提升人民群众生活幸福不懈奋斗!”

2020级硕士三班李建壮同学说:“作为青年党员,我将始终听党话、跟党走,与党同呼吸、共命运,把青春奋斗融入党和人民事业,努力学习,不负韶华。”

据悉,协和人通过多种形式收看庆祝大会,聆听习近平总书记重要讲话后,纷纷表示深受鼓舞、倍感振奋。在新的伟大征程上,全体协和人将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,乘势而上,开拓奋进,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而不奋斗! (文/张玮 图/刘坤维)

传承百年薪火 践行初心使命:

我院成功举办庆祝建党100周年暨“七一”表彰大会

本报讯 百年征程波澜壮阔,百年大党风华正茂。6月29日下午,协和医院庆祝建党100周年暨“七一”表彰大会在医学报告厅隆重举行。医院党委书记张玉,党委副书记、院长胡豫以及全体党委常委、党委委员、纪委委员、党员干部、各基层党组织书记、受表彰的先进集体、先进个人以及党员代表共400余人参加。大会由医院党委副书记、院长胡豫主持。

会议伊始,全体起立,奏唱国歌。党委书记张玉同志领誓,带领全体党员重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”熟悉的誓词,在报告厅朗朗响起。高举的拳头,胸前的党徽,鲜红的党旗映衬着坚毅的脸庞,无一不提示着当年志愿加入中国共产党党员的义不容辞,彰显着协和党员对党的忠诚与热爱。

宣誓完毕,张玉书记作主题报告。他指出,中国共产党的百年光辉历程,是为民族谋幸福的100年,是为民族谋复兴的100年,也是为世界谋大同的100年。只有在中国共产党的领导下,才能成就如日月的伟业,才能谱写震古烁今的史诗,才能迎来民族复兴光焰万丈的日出。协和从小到大,从弱到强的成长历程,同样告诉我们,没有新中国,就没有协和医院的发展;没有党的领导,就没有协和医院的壮大。

张玉从聚焦“政治引领”,答好“初心使命卷”;聚焦“筑强堡垒”,答好“组织建设卷”;聚焦“站位担当”,答好“抗击疫情卷”;聚焦“改革创新”,答好“高质量发展卷”;聚焦“党风廉政”,答好“清正廉洁卷”五大方面总结了医院党委过去两年的主要工作。他指出,过去两年,医院党旗始终在抗疫、扶贫、发展一线高高飘扬,交出了优异答卷。

关于继续书写党旗引领高质量发展的百分答卷,张玉代表院党委提出了三点要求:一要对党忠诚,做到表里如一;二要干事创业,做到始终如一;三要风清气正,做到知行合一。

报告最后,张玉向全体党员发出呼吁,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,毫不动摇坚持和完善党的领导,在上级党委和医院党委的坚强领导下,为谱写医院高质量发展,全力实现



新征程开好局,“十四五”起好步,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

党委副书记、纪委书记汪宏波宣读表彰决定。熊莉娟、孙晖两名同志与协和医院内科党委分别荣获湖北省教育工委高校“两优一先”表彰;宋军等35名党员、陈吉相等11名党务工作者、神经内科党总支等11个基层党组织荣获湖北省卫生健康委“两优一先”表彰;赵刚等4名党员、党务工作者袁柏春、协和医院党委等2个基层党组织荣获华中科技大学2020-2021年度“七一”表彰;丁开等163名党员,王亚玲等18名

党务工作者,心血管党委等23个基层党组织荣获协和“七一”表彰。呼吸内科党支部、肿瘤中心第一党支部、西院医技党支部获评医院“红旗党支部”。

先进基层党组织代表,呼吸内科党支部书记周琼上台发言。她说,一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。经历新冠疫情洗礼的呼吸科党支部,从来不忘传承,将继续弘扬“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”新时代医疗卫生职业精神,再接再厉,让党旗在基层高高飘扬。

优秀共产党员代表、急诊外科主任赵刚上台发

言。他说,自己是一名有22年党龄的老党员,一直坚持用所学的知识回报医院,用精诚服务回报患者,用多做贡献回报党的培养。他向全院共产党员发出倡议:发扬“奉献不言苦,追求无止境”的精神,去除工作和生活中的浮躁之风,保持高昂的工作热情,多为群众办实事,为医院的发展添砖加瓦,为鲜红的党旗增光添彩!

大会最后,胡豫院长向全体党员提出三点要求:一是深刻领会,广泛传达。各基层党组织和参会的党员干部要深入学习贯彻讲话精神,及时在支部、科室的会议上进行传达,教育引导广大党员职工明确目标,坚定信念,增强信心,形成凝心聚力、团结向上的积极氛围,为医院高质量发展提供坚强保障。

二是学习典范,见贤思齐。期望受到表彰的先进集体和个人珍惜荣誉、戒骄戒躁、发扬成绩、再接再厉;全院基层党组织和广大党员干部以他们为榜样,坚持自省自律,努力提升自我境界,不断增长为民服务的本领。

三是求真务实,勇于担当。要以此次大会和十九届中央第七轮巡视为契机,务实求效,戒骄戒躁,营造风清气正的良好氛围。将学习成果转化为实践动能,以党建引领中心工作,担当为人民健康服务的职责使命,齐心协力,奋勇拼搏,再登新台阶,再创新佳绩!

大会在庄严的国际歌中圆满落幕。

据悉,正值全国上下庆祝建党百年之际,我院也举办了丰富多彩的活动共庆百年华诞。

党委宣传部牵头策划的“百年恰是风华茂”和“百年协和 医心向党”两大主题特展正在协和广场展出。展览以生动的图文,回顾了党的百年光辉历史,特别展现了协和在党旗引领下,不断发展壮大的历程,为迎接建党百年营造了热烈的氛围。

党委组织部牵头举办“百年协和 医心向党”演讲会,并与工会共同策划红色观影活动。由内科党委策划的“奋斗百年路 启航新征程”摄影、书法、绘画作品展和院工会策划的“邮说党史”主题集邮展也同步在院内进行,听党话、跟党走、感党恩的氛围在全院空前浓郁。(文/张玮 图/刘坤维 赵刚)

传承红色基因 牢记医者使命

学史增信 立德树人 院党委书记张玉讲授专题党课



本报讯 学党史，悟思想，办实事，开新局。4月29日上午10点半，协和医院党委书记张玉以“传承红色基因 牢记医者使命——从百年党史中汲取奋进力量”为题讲授了一堂生动的专题党课。本次党课由协和医院副院长张进祥主持，华中科技大学党史学习教育督导组第五组组长肖克难、副组长徐冬英到会指导。院党委理论学习中心组扩大成员、机关党委第一党总支全体成员、第一临床学院本科生及研究生等共500余人参加本次学习。

历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。张玉书记援引古代先贤对历史、近现代党和国家重要领导人对党史的深刻理解，以及习近平总书记在建党百年之际开展党史学习教育的重要讲话精神，表明了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，肯定了党史学习教育的重要意义。他希望全体党员能不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

今年是建党100周年，张玉书记带领大家一同回顾了中国共产党百年光辉历程。他以马克思主义中国化为主线，分别就新民主主义革命时期、社会主义革命和社会主义建设时期、改革开放和社会主义现代化

建设时期和中国特色社会主义新时代讲述了党在各个时期的实践探索、先锋故事和先进理论。他指出，经济快速发展，社会长期稳定，抗疫重大胜利，脱贫攻坚圆满收官，系列伟大实践都证明了中国特色社会主义制度和治理体系的显著优势。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。张玉书记指出，红色基因是中国共产党人的精神内核，是中华民族的精神纽带。作为青年医学生，传承红色基因就是赓续共产党人精神血脉，就要做到定力要强、标准要高、本领要硬、医德要好、学风要实、要与国家共发展、与时代同进步。他鼓励青年学子要积极投身“双一流”建设，服务“健康中国”战略，努力创建中国特色国际一流医学中心，为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

张进祥副院长总结道，此次专题党课内容有政治高度、历史深度和人文温度，是一堂生动的党史学习课。希望大家在专业学习之时能不断从党史学习中汲取奋进力量，不忘医者初心，牢记医者使命，为党和国家健康事业贡献青春力量。

本次专题党课同时为协和医院“立德树人 追求卓越 思政大讲堂”第一课。（党委宣传部）

学史力行 医心向党 院长胡豫讲授专题党课

本报讯 2021年6月7日下午4点半，在妇产科十楼东大教室，胡豫院长以《学史力行 医心向党》为主题，为妇产科全体党员上了一堂生动的专题党课。

党课从党史学习教育的重要性、党史学习教育的要求、共产党百年光辉历程、传承协和红色基因这四个方面阐述了开展党史学习教育的重大意义，要求我们学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，告诉我们只有深深读懂党史才能让广大的党员干部深刻地牢记初心使命，时刻保持清醒头脑，做到永远在路上。中国共产党的百年光辉历程，从1921年上海嘉兴南湖的红船上开始，一代又一代中国共产党人，永葆赤子

之心，赓续精神血脉，带领广大人民群众站起来、立起来、富起来、强起来。传承协和红色基因，救死扶伤，服务人民，在奋斗有为中践行初心使命。胡豫院长还强调，开展党史学习教育要真学、笃学、要学深、学新、要学常、学实，要着眼现实问题，把学党史同医院实际工作相结合，促进医院各项工作的开展。

会后，妇产科党总支书记董卫红表示将带领全科职工认真学习领会胡院长的授课内容，并以此次党课为契机，在全科职工中开展党史学习，珍惜我们今天来之不易的和平幸福生活，努力工作，为祖国的医疗卫生事业添砖加瓦。（妇产科）



百年协和 医心向党

协和医院建党100周年演讲会，讲述医者精彩传奇



本报讯 “我还是从前那个少年，没有一丝丝改变，时间只不过是考验，种在心中信念丝毫未减。”来自华中科技大学同济医学院附属协和医院（以下简称“协和医院”）内、外、妇、儿等近20名基层党组织书记共同唱响《少年》，振奋的歌声响彻该院外科楼报告厅。

百年征程沧桑变，归来仍是少年。2021年6月24日下午两点半，在中国共产党成立100周年前夕，协和医院举办“百年协和 医心向党”主题演讲会，回顾、讲述党史院史，重温红色记忆。该院500余名党员亲临现场，仔细聆听中国共产党光荣的历程、辉煌的史话，誓将不断书写美好的新篇章，致敬建党百年，迎接建院155年。

协和医院党委书记张玉出席活动现场并致辞。他激情澎湃地回顾了百余年来，在协和这片热土上所发生的巨大变化，取得的辉煌成就，都彰显体现着中国共产党的领导优势和中国特色社会主义制度的优越性，彰显着“人民至上、生命至上”的价值追求和使命担当，辉映着一代代协和人坚持为人民健康服务的拳拳初心。“有一面旗帜，始终指引着协和的前行道路，那就是中国共产党的旗帜；有一种担当，始终传承于协和的红色血脉；有一排身影，始终闪耀在协和的岁月长河……”他深切地希望，跨越一个半世纪的武汉协和，积淀着古老深厚的意韵，洋溢着青春鲜活的朝气，风华正

茂、生生不息，在党的坚强领导下，在上级党委的正确带领下，必将更好地为人民健康保驾护航！

本次活动分为两大篇章——“辉煌史诗 初心不渝”和“百年峥嵘 医路芳华”。在《请党放心，我是协和》《在协和，我们肯定没事》《百年风雨百年梦，不放初心砥砺前行》等一系列红色党史故事中，协和人一同追忆峥嵘岁月，重温革命先烈的家国情怀，感受信仰的力量。16名党史演讲人声情并茂地讲述出对党和国家的无限热爱，激发了大家的情感共鸣，现场掌声不断。

心脏大血管外科白鹏讲述了自己作为一名90后青年医生，一名协和“护心跑男”的使命初心。他说，亚洲最小年龄、最低体重的的心脏移植手术，人工心脏植入手术，疫情期间为双心室辅助的花季少女跨国转运实施的的心脏移植手术，这些都是协和人交出的初心答卷。而护心跑男，也是协和医护人员传承红色基因，践行全心全意为患者服务初心的缩影。

妇产科毛乐乐医生分享了“在协和，我们肯定没事的。”这句患者家属所言的背后故事。先有妇产科最高荣誉林巧稚医师奖获得者许家璇教授为患者行保产手术，让她有机会成为一名母亲。后有协和医院产科主任邹莉教授为先兆流产患者实施紧急手术，让腹中胎儿有机会看见世界。“在协和，肯定没事的。”不仅

是患者性命相托的信任，更是在党的领导下，一位位协和医者坚守初心的使命传承。

演讲会现场，协和医院党委书记张玉、院长胡豫为该院10名50岁以上党龄的老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。“不忘初心，牢记使命，铭记责任、砥砺前行，为健康中国奉献自己的力量。”梅俊国、邓安国作为协和老党员代表对所有年轻党员送上殷殷叮嘱和真情祝福。现场青年党员表示一定会不忘党的宗旨，牢记党的使命，用毕生所学为祖国建设贡献自己的力量。

心内科曹林生和妇产科孙永玉这对医学伉俪在接受表彰时，激动地接过他们的儿子——眼科曹阳教授和神经内科曹非教授，送上的献花。这个协和医学世家的故事是爱的传递，初心的传承，更是使命的永续接力。

“我是共产党员，一个简单的称谓，燃烧了整整一百年；我是协和人，一个自豪的称谓，绵延了155年；共产党员，不仅意味着掷地有声的誓言，更意味着脚踏实地的奉献；协和人，不仅意味着大医精诚的技艺，更意味着仁爱济世的胸襟；我是协和人，我是共产党员！”在中国共产党成立100周年之际，院党委把“红色基因和革命传统”作为文化滋养，以讲党史、践初心的主题活动为建党百年献礼。基层党组织书记代表们

带来的致敬建党百年原创朗诵表演《我是协和人 我是共产党员》。

经过激烈角逐，“百年协和医心向党，华中科技大学同济医学院附属协和医院庆祝建党100周年演讲会”产生优秀组织奖、最佳风采奖、最佳故事奖、最佳形象奖、最佳效果奖、最佳人气奖、最佳传承奖及优胜奖。

协和医院党委副书记汪宏波介绍，该院过去三年均在七一之际举办主题微党课比赛。2019年，“不忘初心，牢记使命”微党课大赛为主题教育营造了积极氛围。2020年，“扬协和精神 讲抗疫故事”演讲会的情景仍历历在目；2021年，特别以这样生动新颖的演讲会方式推进党史学习教育深入开展。这既是回顾党史院史、重温红色记忆的一场时空对话，也是赓续先辈精神、坚定理想信念的一次灵魂洗礼。

百年征程铸辉煌，医心向党耀光辉。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。在伟大的中国共产党成立100周年之际，协和人一定会不忘初心，乘风破浪，不负韶华，奋楫启航！站在“两个一百年”的历史交汇点，在“十四五”规划的开局之年，协和人必将怀揣着党的理想信念，以仁爱之怀佑人民健康，以济世之心向着“健康中国”继续前行！

（文：聂文闻 王晶晶 彭锦弦 / 图：刘坤维 赵炯）



百年恰似风华正茂

2012-至今 中国特色社会主义新时代

1978-2012 改革开放和社会主义现代化建设时期

1949-1978 社会主义革命和建设时期

奋斗百年新征程

1919-1949 新民主主义革命时期

党的创立和大革命时期

土地革命时期

抗日战争时期

解放战争时期



庆祝中国共产党成立100周年 1921—2021

百年协和 医心向党

抗疫中的协和战线

红色力量 党的组织蓬勃发展

红色基因 党旗下的协和先贤

国家需要 协和使命

不负所托

红色发展 奋进新时代

综合评估：彰显“国家队”实力

医疗扶贫：本走在路上

学科：优势学科稳步建设

人才：梯队建设稳步推进

教学：医教协同蓬勃开展

布局：“1+3”多点布局

五大战略

五新高地

十大计划

国际一流医学中心

建设中国特色